
ЕТИКЕТ ЗНАЙОМСТВА 

Начебто так просто - познайомитися. Багато хто і не замислюються, що існує якісь правила для 

цього. Але от виникає ситуація, коли і знайомство бажано, і просто так не підійдеш, раптом 

неправильно зрозуміють або ще щось. 

Ось тоді на допомогу і варто закликати ПРАВИЛА ЕТИКЕТУ, щоб все пройшло так, як прийнято 

між культурними людьми. За правилами пристойності, як і по життєвим нормам, для знайомства з 

ким-небудь необхідний посередник в особі спільного знайомого. До нього треба звернутися для 

того, щоб Вас представили тому, з ким Ви хочете познайомитися. 

Коли Ви будете представлені (це стосується і чоловіків і жінок), то з реакції нового знайомого Ви 

зможете зрозуміти, чи хоче Він продовжувати знайомство. І якщо Ви бачите його холодність, не 

слід наполягати на продовженні відносин. 

Як же треба представляти людей один одному? Основні правила такі. До об'єкту знайомства 

звертаються зі словами: - «ДОЗВОЛЬТЕ ПРЕДСТАВИТИ ВАМ ...»,« ДОЗВОЛЬТЕ 

ПОЗНАЙОМИТИ ВАС ...», «ЗНАЙОМТЕСЯ ...» 

ЧОЛОВІКА ПРЕДСТАВЛЯЮТЬ ЖІНЦІ, МОЛОДШИХ ЗА ВІКОМ-СТАРШИМ, ГОСТЕЙ, ЩО 

ПРИЙШЛИ ПІЗНІШЕ - ТИМ, ХТО ПРИЙШОВ РАНІШЕ. 

Якщо гості приходять один за іншим, а Ви не встигаєте знайомити їх один з одним, цей обов'язок 

може взяти на себе Ваш родич або хороший друг 

Провівши гостя в кімнату, усім, хто знаходиться там називають його ім'я, після чого гостю 

називають імена решти. 

Якщо гостей небагато, можна познайомити всіх окремо. ЯКЩО НЕОБХІДНО ПОЗНАЙОМИТИ 

ЖІНОК РІЗНОГО ВІКУ, ПРАВИЛЬНО БУДЕ ЗВЕРНУТИСЯ ДО СТАРШОЇ ЖІНКИ ЗІ 

СЛОВАМИ: «ДОЗВОЛЬТЕ ВАМ ПРЕДСТАВИТИ ...», І ВИМОВИТИ ІМ'Я ТА ПРІЗВИЩЕ 

ОСОБИ МОЛОДШОЇ, ПІСЛЯ ЧОГО НАЗВАТИ ЖІНКУ СТАРШОГО ВІКУ. ІНШИМИ 

СЛОВАМИ, ВІК І АВТОРИТЕТ МАЮТЬ В ДАНОМУ ВИПАДКУ БЕЗПЕРЕЧНУ ПЕРЕВАГУ. 

Тим же принципом підкресленого поваги визначається норма знайомства, при якій зазвичай 

ЧОЛОВІКА ПРЕДСТАВЛЯЮТЬ ЖІНЦІ, СПІВРОБІТНИКА - КЕРІВНИКУ. ЯКЩО ПОТРІБНО 

ПОЗНАЙОМИТИ РОВЕСНИКІВ АБО ЛЮДЕЙ, РІВНИХ ПО ПОЛОЖЕННЮ, КРАЩЕ 

ПРЕДСТАВИТИ ПЕРШИМ БІЛЬШ БЛИЗЬКУ СОБІ ЛЮДИНУ, НАПРИКЛАД СВОЮ СЕСТРУ - 

СВОЇЙ ЗНАЙОМІЙ. 

КОЛИ НЕОБХІДНО ПРЕДСТАВИТИ ОДНОЧАСНО КІЛЬКОХ ОСІБ ЛЮДИНІ ВІДОМІЙ, 

ЗАСЛУЖЕНІЙ, ТО ЇЇ ПРІЗВИЩЕ НЕ ВИМОВЛЯЮТЬ ЗОВСІМ (ПЕРЕДБАЧАЄТЬСЯ, ЩО ВСІ ЇЇ 

ЗНАЮТЬ). 

СВОЮ ДРУЖИНУ, ЧОЛОВІКА, ДОЧКУ, СИНА ПРЕДСТАВЛЯЮТЬ СЛОВАМИ: «МОЯ 

ДРУЖИНА», «МОЯ ДОЧКА». ЗНАЙОМСТВО З МАТІР'Ю І БАТЬКОМ - ВИКЛЮЧЕННЯ З 

ЦЬОГО ПРАВИЛА: ВСІХ ЗНАЙОМИХ НАЗИВАЮТЬ БАТЬКАМ, А НЕ НАВПАКИ. 

Представляючи людину, слід вимовляти її ім'я та прізвище виразно і чітко. Особливо намагайтеся 

при цьому щось не переплутати або не зробити неправильний наголос. Абсолютно неприпустимі 

при поданні уточнення, що стосуються відомих або високопоставлених родичів. 

Людям, не впевненим у своїй пам'яті щодо чужих прізвищ, доцільно запропонувати: «Знайомтеся, 

будь ласка ...» І далі покластися на чужу ініціативу. Такий спосіб представлення цілком можливий. 

Якщо до товариства приєднується нова людина, голосно вимовляєте її ім'я та прізвище; інші, 

подаючи йому руку, самі називають себе. 

Часто виникає питання, наприклад, що робити, якщо Ви їдете в громадському транспорті з 

товаришем, і на одній із зупинок у вагон входить ваш знайомий. Чи обов'язково знайомити своїх 

супутників? Якщо з тим, хто увійшов, Ви обмінюєтеся тільки декількома словами, то його можна 

не знайомити з товаришем, але не забудьте це зробити у випадку, якщо розмова стане загальною. 

Або, якщо хтось із членів Вашої сім'ї заходить до Вас на роботу, потрібно подавати чи ні про них 

якусь інформацію співробітникам? Не обов'язково, якщо у Вас з ними чисто службові стосунки. 



Що стосується ділового етикету, то нового співробітника представляє колективу керівник. Старі 

працівники вводять новачка в курс справи і ведуть себе так, щоб останній вже через кілька днів 

відчув себе на новому місці затишно. Про складні особисті стосунки між деякими 

співробітниками, а також у взаємні образи новоприбулому не слід говорити. 

Форма звернення один до одного серед членів одного колективу залежить від ступеня їх дружніх 

симпатій і сформованих традицій. Але в будь-якому випадку неприпустимо звертатися до 

товариша тільки за прізвищем. 

Багато нових знайомств трапляється на відпочинку. Життя в будинку відпочинку, санаторії тощо 

відрізняється трохи спрощеними формами знайомства. Зі слів «Дозвольте подивитися Вашу 

книгу" може початися близьке спілкування. 

У такій обстановці найдоцільніше самим представитися сусідам по кімнаті та по столу. 

Загальному знайомству та створенню гарної атмосфери сприяє проведення «вечорів знайомства», 

які прийняті в деяких місцях відпочинку. 

Серед молодих людей і дівчат цілком допустимо при знайомстві називати тільки імена. 

Але от нас представили. Як вести себе далі? ЯКЩО ЛЮДИНА, ЩО ЗНАЙОМИТЬ НАС, ВЖЕ 

ВИГОЛОСИЛА НАШЕ ПРІЗВИЩЕ, ТО ПОВТОРЮВАТИ ЇЇ, ПОДАЮЧИ РУКУ, НЕ СЛІД. 

ПЕРШИМ ПОДАЄ РУКУ ЛЮДИНА, ЯКІЙ ПРЕДСТАВИЛИ ІНШОГО, ТОБТО ЖІНКА 

ПРОСТЯГАЄ РУКУ ЧОЛОВІКОВІ, СТАРШИЙ - МОЛОДШОМУ, КЕРІВНИК - ПІДЛЕГЛОМУ. 

КОЛИ ПРЕДСТАВЛЯЮТЬ ЧОЛОВІКА, ОСТАННІЙ ОБОВ'ЯЗКОВО ВСТАЄ. ЖІНКА РОБИТЬ 

ЦЕ ЛИШЕ У ВИПАДКУ, ЯКЩО ЇЇ ЗНАЙОМЛЯТЬ З ЖІНКОЮ НАБАГАТО СТАРШОЮ АБО З 

ЧОЛОВІКОМ ПОВАЖНОГО ВІКУ Й ПОЛОЖЕННЯ. ДІВЧАТА ДО 18 РОКІВ, 

ЗНАЙОМЛЯЧИСЬ З ДОРОСЛИМИ, ЗАВЖДИ ВСТАЮТЬ. 

ГОСПОДИНЯ ДОМУ ВСТАЄ ЗАВЖДИ НАЗУСТРІЧ ГОСТЮ, НЕЗАЛЕЖНО ВІД ЙОГО СТАТІ 

ТА ВІКУ. 

ЯКЩО ОДИН ІЗ ЗАПРОШЕНИХ ПРИХОДИТЬ ІЗ ЗАПІЗНЕННЯМ, КОЛИ ВСІ ВЖЕ СИДЯТЬ ЗА 

СТОЛОМ, ГОСПОДАРЕВІ СЛІД ПРЕДСТАВИТИ ЙОГО ВСІМ ВІДРАЗУ ТА ПОСАДИТИ НА 

ВІЛЬНЕ МІСЦЕ. ТОЙ, ХТО ЗАПІЗНИВСЯ, МОЖЕ ПОТІМ САМ ПОЗНАЙОМИТИСЯ З 

НАЙБЛИЖЧИМИ СУСІДАМИ ЗА СТОЛОМ. 

КОЛИ ТРАПЛЯЄТЬСЯ ЗУСТРІТИ НА ВУЛИЦІ ЗНАЙОМОГО, ЩО ЙДЕ ІЗ ЖІНКОЮ, ЯКУ ВИ 

НЕ ЗНАЄТЕ, СЛІД ВКЛОНИТИСЯ ТА НАДАТИ ПРАВО ЗНАЙОМОМУ САМОМУ 

ВИРІШУВАТИ, ЩО ЗРОБИТИ РАНІШЕ - ПРИВІТАТИСЯ З ВАМИ АБО ПРЕДСТАВИТИ ВАС 

ЖІНЦІ. 

А ЯК БУТИ, ЯКЩО ВИНИКЛА НЕОБХІДНІСТЬ БУТИ ПРЕДСТАВЛЕНИМ, А ПОРУЧ НЕ 

БУДЕ НІКОГО, ХТО МІГ БИ ВАМ У ЦЬОМУ ДОПОМОГТИ? СЛІД ПРОСТО ПОДАТИ РУКУ 

ТА НАЗВАТИ СВОЄ ПРІЗВИЩЕ - ЧІТКО І ВИРАЗНО. 

Якщо вже мова зайшла про прізвища, слід зазначити, що хороша пам'ять на прізвища часто 

виручає в житті. Людина, прізвище якої ми швидко згадуємо через багато років, почуває себе 

задоволеною. Проте нерідко зустрічаються люди, у яких чужі прізвища уперто вилітають з пам'яті. 

Якщо Ви належите до таких, то необхідно спробувати уникнути «викриття». Але вже якщо зовсім 

не пощастить і виходу немає, доведеться зізнатися: «Вибачте, забув Ваше прізвище». В подібних 

випадках непогано розрядити обстановку будь-яким жартом. 

При поганій пам'яті на обличчя іноді трапляється знайомитися вдруге. Тут вже краще не називати 

своє прізвище, навіть, якщо потім виявиться, що Ви не були з цією людиною знайомі, ніж 

піддавати себе ризику почути у відповідь: - «Ми вже знайомі». 

У той же час, якщо ми радісно кидаємося назустріч знайомому, а той дивиться на нас перелякано-

нерозуміючими очима, краще не допитуватися: - «Ви мене не впізнаєте?» Питання ставить у 

незручне становище  людину, котра Вас не впізнала. Можна ненав'язливо, як би, між іншим, 

зазначити, наприклад: - «Ми зустрічалися в гостях у N». Така підказка допоможе Вашому 

партнерові зорієнтуватися, з ким він розмовляє. 

 


